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Постановка проблеми. Сучасні транс-

формації вищої освіти, спричинені глобаль-
ними цифровими змінами, вимагають пере-
осмислення підходів до підготовки фахівців, 
зокрема в контексті формування їхньої про-
фесійної компетентності. Цифровізація є не 
лише інструментом, але й ключовим чинни-
ком, що змінює саму сутність освітнього 
процесу, вимагаючи нових освітніх моделей, 
орієнтованих на результат. У цьому контекс-
ті компетентнісний підхід розглядається як 

одна з найперспективніших ме-
тодологічних засад модерніза-
ції освітнього процесу, здатна 
забезпечити адаптацію випуск-
ників до швидкозмінного ци-
фрового середовища. Виникає 
по-треба в науковому осмис-
ленні того, яким чином цифро-
візація впливає на реалізацію 
компетентнісного підходу в 
підготовці фахівців, а також які 
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виклики та суперечності супроводжують цей 
процес (Андрущенко, 2024). 

Аналіз актуальних досліджень. Серед 
науковців, які здійснили вагомий внесок у до-
слідження компетентнісного підходу в освіті, 
слід виокремити роботи Ж. Делорa, який у 
доповіді ЮНЕСКО «Освіта: прихований 
скарб» запропонував концепцію чотирьох ос-
новних типів компетентностей, що стали за-
садничими для подальших освітніх реформ. 
Подальшу  розробку  компетентнісної  пара-
дигми в європейському контексті здійснювали 
С. Бок, М. Пуніє, А. Віллард, які обґрунтували 
необхідність інтеграції цифрових навичок у 
структуру  базових  професійних  компетент-
ностей. У працях П. Тейта, Дж. Анджела, 
А. Хікса акцент зроблено на адаптивності, 
критичному мисленні, емоційному інтелекті 
як ключових характеристиках компетентного 
фахівця у цифрову епоху. Натомість українсь-
кі дослідники, зокрема Ю. Гаруст, О. Гуменна, 
І. Журба, А. Ільченко, М. Кабаль, В. Кири-
ленко  та  інші,  адаптували  ці  ідеї до націо-
нального контексту, звертаючи увагу на спе-
цифіку освітнього простору України. 

Попри активну розробку теоретичних 
аспектів компетентнісного підходу, зали-
шається низка недостатньо вивчених пи-
тань. Зокрема, слабо проаналізованими є 
механізми реалізації компетентнісного під-
ходу в умовах цифровізації саме в системі 
вищої освіти, взаємозв’язок між цифрови-
ми інструментами та формуванням ключо-
вих компетентностей, а також особливості 
трансформації освітніх програм з ураху-
ванням цифрових викликів. Проблематич-
ним залишається питання ефективної інте-
грації цифрових платформ, гейміфікації, 
адаптивного навчання та штучного інтелек-
ту в контексті компетентнісно зорієнтова-
ного навчання. Крім того, актуальним є ви-
вчення освітнього досвіду провідних уні-
верситетів світу, таких як MIT, Stanford, 
Oxford, у контексті впровадження змішано-
го та цифрового навчання, яке водночас не 

руйнує, а підсилює засади компетентнісно-
го підходу (Опанасенко, Самусь, 2022). 

Огляд сучасної наукової літератури 
засвідчує наявність загального теоретичного 
підґрунтя для застосування компетентнісно-
го підходу в умовах цифровізації (Т. Рома-
ненко, І. Ромашко, В. Сухонос, Т. Василь-
єва), проте відсутній системний аналіз того, 
яким чином ці підходи реалізуються на рівні 
конкретних освітніх програм, дисциплін і 
педагогічних практик. Зокрема, дослідження 
(Цифрові технології в освіті, 2022) акцентує 
увагу на потребі у створенні цифрової еко-
системи  для  підтримки  професійного  роз-
витку, однак не розкривають, яким чином ця 
екосистема сприяє набуттю специфічних 
компетентностей. 

Отже, потреба у проведенні цього до-
слідження зумовлена недостатньою емпі-
ричною верифікацією впливу цифровізації 
на реалізацію компетентнісного підходу в 
українській системі вищої освіти (Сисоєва, 
2021). Проблемне питання полягає в тому, 
якою мірою цифрові інструменти не просто 
супроводжують освітній процес, а стають 
основою для формування сучасного, кон-
курентоспроможного фахівця. Гіпотеза до-
слідження полягає в припущенні, що циф-
ровізація  не  лише  не  суперечить компе-
тентнісному підходу, а навпаки – сприяє 
його реалізації за умови цілеспрямованого 
педагогічного проєктування.  

Мета статті – здійснити аналіз су-
часних освітніх практик з метою виявлення 
механізмів ефективної інтеграції цифрових 
технологій у контексті компетентнісної 
підготовки майбутніх фахівців. 

Методологія та методи. Дослідження 
було проведене впродовж січня–березня 2025 
року на базі Національного університету ко-
раблебудування імені адмірала Макарова та 
Національного педагогічного університету 
ім. М. П. Драгоманова. Використано актуальні 
методи емпіричного дослідження: опитуван-
ня (бесіда, інтерв’ю, анкетування), тестуван-
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ня, рейтинг, вивчення продуктів діяльності, 
педагогічний експеримент.   

Виклад основного матеріалу.  
Динамічний розвиток сучасної цивілі-

зації зі стрімкими зрушеннями в техніці й 
технологіях, швидким накопиченням інфор-
мації веде до формування такого суспільст-
ва, яке потребує постійного оновлення. Це 
вимагає від сучасної освіти підготовки лю-
дини, здатної діяти в ситуації, яка швидко 
змінюється, навченої критично зіставляти 
інформацію з різних джерел та реалізувати 
себе в полікультурному середовищі. 

Аналіз останніх досліджень підтвер-
джує, що проблема використання компетент-
нісного підходу в освіті стала нагальною в 
сучасній педагогіці. Українські перспективи 
компетентнісного підходу в сучасній освіті 
досліджували вчені І. Бех, Н. Бібік, Л. Ващен-
ко, І. Єрмаков, О. Локшина, О. Овчарук, 
Л. Паращенко, О. Пометун, О. Савченко, 
С. Трубачева та ін. Теорія компетентнісного 
підходу представлена в працях зарубіжних 
учених (Р. Бадер, Д. Мертенс, Б. Оскарсон, 
А. Шелтен та ін.). 

Суть компетентнісного підходу поля-
гає в тому, що проміжним і кінцевим ре-
зультатами навчання визнається формуван-
ня певних здібностей особистості (компе-
тентностей),  котрі  проявляються  в  ком-
плексі вмінь, базованих на знаннях, цінніс-
них орієнтирах і досвіді діяльності. 

У процесі написання наукових робіт 
емпіричні методи дослідження постають 
як фундаментальний інструмент, який на-
дає можливість установити істину. Їх мо-
жна назвати «практичною серцевиною» 
науки, яка забезпечує накопичення, систе-
матизацію та перевірку наявних теоретич-
них засад. У дослідженні використано 
комбіновану вибірку з 278 респондентів: 
198 студентів бакалаврату та магістратури 
(віком від 18 до 27 років, 74% жінки), а 
також 80 викладачів (віком від 29 до 63 
років, 60% жінки), які активно залучені в 

організацію освітнього процесу в цифро-
вому середовищі. Критеріями включення 
до вибірки були: досвід навчання або ви-
кладання в онлайн або змішаному форматі 
не менше одного семестру, участь у вико-
ристанні цифрових освітніх платформ (зо-
крема Moodle, Google Workspace for 
Education, Zoom, Microsoft Teams). Вибір-
ка формувалась за методом цілеспрямова-
ного добору, що дозволило залучити саме 
тих учасників, чий досвід відповідає кон-
тексту дослідження. 

Метод збору даних – анкетування та 
напівструктуровані інтерв’ю. Анкету було 
складено на основі адаптованих індикаторів 
цифрових компетентностей, розроблених у 
рамках європейської моделі DigCompEdu 
(Redecker,  2017),  а  також  параметрів, реко-
мендованих  для  вимірювання освітніх ком-
петентностей у дослідженнях OECD (2022). 
Інтерв’ю включали запитання щодо оцінки 
ефективності цифрових засобів у формуванні 
професійних і соціальних компетентностей. 

Для статистичного аналізу результа-
тів використано програмні пакети SPSS 
Statistics 28.0 та Jamovi 2.3. Було проведено 
однофакторний дисперсійний аналіз 
(ANOVA) для порівняння відповідей груп 
із різним досвідом цифрового навчання, а 
також U-критерій Манна-Уїтні для оцінки 
відмінностей між студентами і викладача-
ми за окремими шкалами. Надійність анкет 
було перевірено за допомогою коефіцієнта 
α Кронбаха (0,84), що свідчить про високий 
рівень внутрішньої узгодженості. 

Додатково дослідження спиралось на 
нормативно-правові документи, зокрема За-
кони України «Про освіту» (2017), «Про нау-
кову і науково-технічну діяльність» (2015), 
«Про вищу освіту» (2014), Рамку цифрових 
компетентностей громадян України (2021), 
Концепцію  розвитку  цифрових  компетент-
ностей (2021), Стратегію цифрового розвитку 
інноваційної діяльності України на період до 
2030 року (WINWIN) (2024). 
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У процесі дослідження проведено ді-
агностичне оцінювання рівня сформовано-
сті ключових і професійних компетентнос-
тей студентів в умовах цифровізації освіт-
нього процесу. Вибірка формувалася як ре-
презентативна з урахуванням спеціальності, 
курсу, віку та гендерного балансу. Основ-
ними критеріями включення були активна 
участь у цифровому навчанні не менше 
двох семестрів та наявність досвіду вико-
нання проєктних або кейс-завдань у цифро-
вих платформах (Moodle, Google Classroom, 
Zoom) (Овчарук, 2003). 

Як методику оцінювання застосовано 
адаптовану модель Європейської рамки цифро-
вих компетентностей для освітян DigCompEdu, 
а також шкалу оцінювання сформованості 
професійних компетентностей, яка включала 
компоненти: когнітивний, операційно-діяль-
нісний, комунікативний та емоційно-мотива-
ційний (Самусь, 2024). Опитування проводи-
лося в онлайн-форматі, з анонімним збором 
результатів. Крім кількісного оцінювання, було 
проведено якісне інтерв’ювання для уточнення 
специфіки впровадження компетентнісного 
підходу в цифровому середовищі (табл. 1). 

Таблиця 1 
Динаміка розвитку ключових компетентностей у студентів  
(до та після впровадження цифрових освітніх інструментів) 

Компетентність 

Середній бал до 
впровадження  
(за 5-бальною 
шкалою) 

Середній бал 
після впрова-
дження 

Приріст (%) 

Цифрова грамотність 2,9 4,3 +48,3% 
Комунікативна компетентність 3,1 4,0 +29,0% 
Критичне мислення 2,8 3,9 +39,3% 
Самоорганізація та тайм-менеджмент 2,5 3,8 +52,0% 
Здатність до командної роботи 3,2 4,1 +28,1% 
Здатність до самостійного навчання 2,7 4,0 +48,1% 

 
Загальні результати засвідчили, що 

лише 38,2% студентів досягли високого 
рівня сформованості професійних компете-
нтностей, 47,1% мали середній рівень і 
14,7% демонстрували низький рівень. Най-
вищі результати спостерігались у сфері ци-
фрової грамотності та навичок самостійної 
роботи з інформацією, тоді як найнижчі – у 
компетенціях командної роботи та емоцій-
ного самоменеджменту. 

З метою глибшого розуміння специфіки 
впливу цифрового середовища на окремі ком-
поненти компетентнісного підходу було здій-
снено порівняльний аналіз сформованості 
компетентностей за чотирма ключовими на-
прямами: цифрова компетентність, критичне 
мислення, комунікативність та здатність до 
міждисциплінарної інтеграції знань.  

Результати показали, що в умовах циф-
ровізації найбільш розвиненою виявилася ци-
фрова компетентність (середній бал 4,32 за 5-
бальною шкалою), зокрема вміння шукати, 
фільтрувати та  перевіряти  достовірність  ін-
формації, користуватись сервісами колектив-
ної роботи, дотримуватися цифрової етики. 
Значний внесок у це зробили саме структуро-
вані цифрові курси, використання систем 
управління навчанням (LMS), а також засто-
сування онлайн-інструментів для візуалізації 
знань (Miro, Canva, Prezi) (Бех, 2024). 

Натомість критичне мислення розви-
нене на середньому рівні (3,71), що 
пов’язано з недостатнім використанням 
проблемно зорієнтованого навчання. Кому-
нікативні навички мали нижчі результати 
(3,46), особливо в контексті міжособистіс-
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ної комунікації в цифровому форматі. Най-
менш розвиненим напрямом виявилася 
міждисциплінарна інтеграція знань (3,28), 
що свідчить про потребу системної перебу-
дови змісту освітніх програм. 

У межах дослідження проведено порів-
няльний аналіз освітнього середовища у двох 
закладах вищої освіти. Виявлено, що най-
більш ефективне цифрове середовище – у На-
ціональному університеті кораблебудування 
імені адмірала Макарова, де студенти показа-
ли вищі результати за всіма компетентностя-
ми. Така перевага пояснюється високим рів-
нем автоматизації  освітнього  процесу,   інте-
грацією цифрових платформ, наявністю елек-
тронних кейсів, гейміфікації та практичних 
завдань у цифровому форматі. 

Водночас у Національному педагогіч-
ному університеті ім. М. П. Драгоманова спо-
стерігався вищий рівень когнітивної мотивації 
та залученості студентів, проте цифрове сере-
довище було менш структурованим, що зни-
жувало ефективність реалізації компетентніс-
ного підходу. Університет мав найбільш роз-
винену систему онлайн-курикулумів, але за 
показниками зворотного зв’язку та підтримки 
студентів відставання було помітним. 

У результаті глибинного інтер-
в’ювання викладачів і студентів ідентифі-
ковано низку бар’єрів. Серед основних: 
відсутність системного підходу до впрова-
дження цифрових освітніх технологій (зга-
дувалося 72% респондентами), переванта-
ження студентів несистемними завданнями 
(63%), недостатня підготовка викладачів до 
цифрової трансформації (58%), технічні 
проблеми (47%) та психологічні бар’єри 
адаптації до цифрового середовища (39%). 

Відзначимо також проблему фрагмен-
тарності реалізації міждисциплінарних за-
вдань у рамках різних курсів, що усклад-
нює формування системного мислення та 
інтегрованих компетентностей. Також сту-
денти вказували на потребу в менторстві в 
онлайн-форматі як важливий чинник реалі-

зації рефлексивного та мотиваційного 
складників професійних компетентностей. 

На останньому етапі дослідження апро-
бовано експериментальну модель упрова-
дження компетентнісного підходу. Учасни-
ками стали студенти четвертого курсу На-
ціонального університету кораблебудуван-
ня імені адмірала Макарова. Навчальний 
курс було перебудовано з акцентом на ко-
мандну роботу, цифрові інструменти, а та-
кож на постійну рефлексію результатів че-
рез цифрові портфоліо. 

Порівняння доекспериментального та 
післяекспериментального рівнів сформова-
ності компетентностей (за шкалою автор-
ської діагностики) засвідчило приріст у се-
редньому на 18%, особливо у сферах ко-
мандної взаємодії, проєктного планування, 
критичного аналізу інформації. Результати 
статистично значущі (p ˂ 0,05, t-критерій 
Стьюдента), що підтверджує ефективність 
застосованої моделі (Рубцов, Муртазієв, 
Рубцова, 2018).  

Отримані результати дослідження за-
свідчують,  що  впровадження компетент-
нісного підходу в підготовці фахівців в 
умовах цифровізації вищої освіти не лише 
сприяє підвищенню якості освітнього про-
цесу, але й суттєво трансформує освітнє 
середовище, роблячи його гнучкішим, ди-
намічнішим та орієнтованим на формуван-
ня практично значущих знань і навичок. 
Емпіричні  дані,  отримані в ході педаго-
гічного   експерименту,  підтвердили  
ефективність використання цифрових 
технологій у контексті розвитку таких 
ключових компетентностей, як цифрова 
грамотність, критичне мислення, комуні-
кація, самоорганізація, самостійне на-
вчання та командна робота. 

Ці висновки узгоджуються з досліджен-
ням (Caena, Redecker, 2019), де зазначено, що 
цифровізація в освіті вимагає не просто впро-
вадження технологій, а перегляду цілей на-
вчання  через  призму  компетентнісної  пара-
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дигми. Авторка підкреслює, що здатність 
адаптуватися до змінного цифрового сере-
довища та критично оцінювати інформацію 
є наріжними компетентностями ХХІ ст. От-
же, результати нашого дослідження цілком 
корелюють із зазначеною позицією, підтвер-
джуючи, що цифрові інструменти мають ви-
користовуватись не як самоціль, а як засіб 
розвитку глибших когнітивних та соціаль-
них умінь (Компетентнісний підхід, 2004). 

Особливо показовим є збіг результатів 
дослідження з основними положеннями Рам-
ки цифрової компетентності «DigCompEdu», 
у межах якої було сформульовано модель 
цифрових компетентностей викладача. У 
нашому дослідженні підтверджено, що сис-
темна робота з розвитку цифрових навичок 
студентів напряму залежить від цифрової 
підготовленості педагогів, що виконує фун-
кцію каталізатора всього трансформаційно-
го   процесу.  Таким чином, у підготовці фа-
хівців важливо не лише оновлювати навча-
льні програми, але й формувати цифрову та 
педагогічну культуру серед викладачів. Це 
підтверджує звіт «Цифровий освітній про-
гноз 2023» (OECD Digital Education Outlook 
2023. Towards an Effective Digital Education 
Ecosystem), опублікований Організацією 
економічного співробітництва та розвитку 
(OECD). У ньому проаналізовано вплив ци-
фрових технологій на освіту, сформульова-
но  рекомендації  щодо  ефективного  впро-
вадження цифрових ресурсів в освітній про-
цес, а також наголошено на необхідності 
інтеграції цифрових матеріалів для покра-
щення  якості  та  доступності цифрової 
освітньої екосистеми. 

Водночас дослідження (Tomczyk, 
2020), присвячене цифровим трансформа-
ціям у польських університетах, показало, 
що надмірна технологізація без належного 
методичного супроводу призводить до по-
верхового засвоєння матеріалу. На цьому 
тлі особливо важливим є наш висновок що-
до необхідності поєднання цифрових ін-

струментів із проєктно зорієнтованим, про-
блемно зорієнтованим і кейс-методами. Це 
дозволяє забезпечити глибше занурення 
студентів в освітній процес і формування в 
них  цілісного бачення професійної діяль-
ності (Педагогіка вищої школи, 2024). 

Певні розбіжності були виявлені порів-
няно з результатами досліджень українських 
учених, зокрема праць (Семеног, Козлова, Ве-
личко, 2018) і (Трачук, 2013), які акцентують 
увагу на нормативному забезпеченні компе-
тентнісного підходу, проте, на нашу думку, 
недостатньо приділяють увагу реальній циф-
ровій практиці у ЗВО. Наші результати вка-
зують, що навіть за наявності оновлених стан-
дартів, без комплексної цифрової трансфор-
мації освітнього процесу та внутрішньої мо-
тивації учасників результати будуть обмеже-
ними. Варто згадати також монографію (Циф-
рові технології в освіті, 2022), яка вказує на 
слабку інституційну підтримку викладачів під 
час упровадження цифрових інновацій, що ча-
стково відображено і в наших спостереженнях. 

Інший важливий аспект обговорення 
стосується різниці між спеціальностями. Ми 
виявили, що рівень засвоєння цифрових ком-
петентностей суттєво варіюється залежно від 
галузі знань. Зокрема, студенти технічних 
спеціальностей демонстрували вищу стартову 
цифрову грамотність, проте менший приріст у 
розвитку комунікаційних та емоційно-со-
ціальних компетентностей, тоді як студенти 
гуманітарних напрямів мали більший потен-
ціал до розвитку міжособистісних та критич-
но-аналітичних навичок, але потребували до-
даткової підтримки в технічних аспектах ци-
фрового середовища. 

Результати нашого дослідження свід-
чать,  що  цифровізація  освіти  не є універ-
сальним рішенням, яке автоматично забез-
печує якість. Важливо дотримуватись ба-
лансу між технологіями, педагогічними 
підходами та особистісно зорієнтованими 
формами навчання. У цьому контексті до-
слідження (Caena, Redecker, 2019) виявляє 
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схожі  висновки:  розвиток  цифрових на-
вичок має йти пліч-о-пліч з когнітивним та 
етичним зростанням особистості, а не замі-
нювати традиційні форми взаємодії. 

Висновки та перспективи подальших 
досліджень. У результаті проведеного до-
слідження встановлено, що впровадження 
компетентнісного підходу в підготовку фахів-
ців у контексті цифровізації вищої освіти є не 
лише доцільним, а й необхідним для форму-
вання конкурентоспроможного, адаптивного 
та інноваційно зорієнтованого випускника. 
Проаналізовані емпіричні дані свідчать про 
якісні зміни в освітньому процесі, зокрема: 
зростання здатності студентів до самостій-
ного прийняття рішень, розвитку цифрової 
грамотності, критичного мислення та між-
дисциплінарної інтеграції. Кількісні резуль-
тати опитування студентів і викладачів по-
казали,  що  понад  70%  респондентів пози-
тивно  оцінюють  ефективність  компетент-
нісного підходу за умови цифровізації, а по-
над 60% указали на підвищення власної мо-
тивації до навчання й викладання. 

У процесі дослідження визначено, що 
цифрові технології, зокрема платформи ди-
станційного  навчання,  інструменти  вірту-
альної реальності та автоматизовані систе-
ми оцінювання, створюють сприятливе се-
редовище для реалізації компетентнісного 
підходу. Разом з тим виявлено обмеження: 
нерівний доступ до цифрових ресурсів, не-
достатній рівень ІКТ-компетентностей 
окремих педагогів і студентів, а також по-
треба в удосконаленні нормативно-пра-
вової бази освітніх програм. 

Практичні рекомендації полягають у 
розробці нових освітніх стандартів, що інте-
грують цифрові компетентності як обов’яз-
ковий компонент, системному підвищенні 
кваліфікації педагогічних працівників та 
формуванні цифрової культури в академіч-
ному середовищі.  

Перспективами подальших досліджень 
є вивчення механізмів міждисциплінарної ін-

теграції в цифровому освітньому просторі, 
оцінювання динаміки формування компетент-
ностей упродовж освітнього процесу, а також 
розробка моделей інституційної підтримки 
цифрових трансформацій у ЗВО. 
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*** 
Матвієнко Л. В., Бобіна О. В. Компе-

тентнісний підхід у підготовці фахівців в 
умовах цифровізації вищої освіти 

У статті проаналізовано вплив цифро-
вих технологій на якість формування про-
фесійної підготовки студентів у закладах 
вищої освіти, зосереджуючи увагу на 
трансформації педагогічних підходів відпо-
відно до концепції компетентнісного на-
вчання. Метою дослідження є виявлення 
специфіки реалізації компетентнісного під-
ходу в умовах цифровізації освітнього про-
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цесу, а також аналіз упроваджених цифро-
вих інструментів для формування ключових 
професійних компетентностей у студентів.  

Методологічно використано поєд-
нання кількісного аналізу анкетування 80 
викладачів та 198 студентів з двох універси-
тетів України (Національного університету 
кораблебудування імені адмірала Макарова 
та Національного педагогічного університету 
ім. М. П. Драгоманова) із якісними методами 
(експертні інтерв’ю та контент-аналіз навчаль-
них планів). Результати засвідчили, що сис-
темне використання електронного освітнього 
середовища, зокрема Moodle та Google 
Workspace for Education, Zoom, Microsoft 
Teams, суттєво підвищує рівень сформовано-
сті професійної самостійності та відповідаль-
ності у студентів. Дослідження показало, що 
62% викладачів змінили структуру своїх кур-
сів у напрямі підвищення інтерактивності та 
орієнтації на результати навчання.  

Запропоновано концептуальну схему 
впровадження компетентнісно зорієнтова-
ного цифрового курсу. Практичні рекомен-
дації можуть бути адаптовані для освітніх 
програм природничого, технічного та гу-
манітарного профілю. 

Ключові слова: цифрове середовище, 
компетентнісний підхід, цифровізація ви-
щої освіти, навчальна аналітика.  

 
Matviienko L. V., Bobina O. V. Com-

petency-based Approach to Training Spe-
cialists in the Context of Higher Education 
Digitalization 

The  article analyzes the influence of  
digital   technologies   on   the   quality   of 
 
 
 
 
 
 
 

 professional training in higher education 
institutions, focusing on the transformation of 
pedagogical approaches in line with the 
concept of competency-based learning.  

The purpose of the study is to identify 
the specifics of implementing the competency-
based approach in the context of digitalization 
of the educational process, as well as to 
analyze the digital tools implemented for the 
formation of key professional competencies in 
students. 

Methodologically, a combination of 
quan-titative analysis of surveys from 80 
teachers and 198 students at two universities 
in Ukraine (Admiral Makarov National 
Ship-building Uni-versity and National 
Pedagogical Dragomanov University) with 
qualitative methods (expert interviews and 
content analysis of curricula) was used. The 
results showed that the systematic use of 
electronic educational environments, 
particularly Moodle, Google Workspace for 
Education, Zoom, and Microsoft Teams, 
significantly increases the level of pro-
fessional independence and responsibility in 
students. The study revealed that 62% of 
teachers modified the structure of their 
courses to increase interactivity and focus on 
learning outcomes. 

A conceptual scheme for the implemen-
tation of a competency-based digital course is 
proposed. Practical recommendations can be 
adapted for educational programs in natural 
sciences, engineering, and the humanities. 

Keywords: digital environment, 
competency-based approach, digitalization of 
higher education, educational analytics.  

 
 
 
 

 
  
 
 


